

# 开创全球首家视觉算法商城

山东极视角科技股份有限公司创始人陈硕：“平台+生态”实现AI赋能百业



陈硕

极视角针对多种行业领域提供不同AI算法场景，解决行业难题。

在创新浪潮涌动的2015年，陈振杰、罗韵与陈硕3位“90后”创立极视角，旨在用计算机视觉技术革新工作。随着国内AI崛起，极视角构建国内最大的计算机视觉算法商城和生态平台。2021年，企业总部落户青岛，“极视角”这块招牌从青岛叫响全国。近日，青岛早报记者走进山东极视角科技股份有限公司，对话企业创始人、总裁陈硕。他告诉记者：“创业犹如一场未知终点的探险航行，创业者则是无畏前行的冒险者，在无垠的探索中绘制航线。”

## 积累1000多种不同算法

在青岛西海岸新区经控大厦三楼极视角总部，记者见到了陈硕，戴着一副眼镜的他显得文质彬彬。谈及创企的初衷和目的，他表示，“当时的想法很简单，与其找个公司上班，不如和互相信任的朋友一块儿做一件全新的事情，这充满了挑战，但也更有乐趣。”

“我们和其他人工智能算法公司的定位差异就在于，我们并不开发AI应用算法，而是搭建起一个算法商城平台和生态网络，一方面为开发者提供开发工具，方便他们更好地根据现实应用场景中精度要求不那么高的碎片化需求，去设计和开发相应的算法；另一方面也满足了用户端对于专门化算法的应用需求。”谈及企业运营理念，陈硕告诉记者，这是从1到N的过程，就是客户或集成商不断改进和优化算法以应用到更多场景中去的过程，极视角便是建立起了这样一个生态。

有需求，有生产力，但二者如何实现有效链接？陈硕介绍，极视角创办了全球首家视觉算法商城，通过丰富的人工智能算法与基建平台，为政府、企业提供高效便捷的数字化转型解决方案，推动人工智能产业发展。“我们通过算法商城，可以为客户提供AI个性化定制和成熟解决方案服务，用户既可以提出自己的需求，由平台上的开发者在线‘接单’，个性化定制AI算法方案，还可以选择比较成熟的现有方案直接购买应用。”陈硕说，目前算法商城已经积累1000多种不同算法，汇聚海内外40余万名开发者，应用场景涵盖300多个行业，拥有基于全国的3000多家合作方案商分发网络和渠道体系。

此外，为让AI视觉算法更加高效，极视角还自主研发了AI视觉算法开发推理工具平台。陈硕表示，平台打通了底层算力与上层行业应用链路，兼容80%以上国产化芯片，实现了国产化算力底座替代，有效解决了行

业“卡脖子”技术难题，极大地促进了AI视觉算法在各行业中的普及和应用，上榜工信部人工智能产业创新任务揭榜挂帅名单。

## 展现平台生态优势

采访当日，记者在极视角人工智能计算机视觉算法展厅内看到，一块块电子屏正滚动播放AI视觉算法在各个行业的具体应用。“极视角在发展、延伸产业链方面，主要是依托我们的视觉算法商城，发挥自身‘平台+生态’优势实现的，体现在场景落地、生态领域、技术研究领域。”陈硕说。

极视角服务的第一个大型央企项目是华润电力的智慧安防管控系统，由于在落地过程当中出现了缺少实际场景数据、画面光线影响、夜间蚊虫干扰等诸多问题，使得项目的交付面临着极大的挑战。“现场比我们想象的复杂，因为这些算法都是在实验室或公司通过模拟环境做出来的，但我们有信心，也愿意推动实际应用场景的落地。”陈硕说。就这样，经过无数次的样本采集、算法优化和实施环境调整，项目终于顺利交付并入选了“2018年国家应急管理部重点科技创新项目”。在一个又一个的项目交付中，极视角积累了大量的行业经验，目前已与青岛市城市管理局、公安部交通管理科学研究所、海尔、海信、澳柯玛等政企部门合作，推出了服务100余种细分场景的一系列AI算法应用。

以场景落地来说，极视角的算法商城模式可以根据客户的不同场景，快速响应提出算法定制化解决方案，帮助客户实现技术能力的提升。“例如在城市管理领域，我们与青岛市城市管理局打造青岛市城市管理联合实验室，为全市‘智慧城市’建设提供技术成果及场景应用，夯实智慧城市基地，赋能智慧城市新生态。”陈硕说。

生态领域方面，陈硕表示，极视角旗下的极市已举办多项全球性AI竞赛，吸引海内外数万名开发者参与，未来5年内，平台将为中国培养30万名人工智能人才。技术水平是人工智能企业的骨

骼，陈硕告诉记者，“我们将聚焦人工智能领域前沿关键技术研究，重点研究智能数据标准、AutoML、人工智能主流框架支持等高新技术，全面优化和提升核心产品竞争力。同时也会依托现有的工作基础，从AI训练、AI推理两大方向适配大量国产化AI硬件，打造行业领先的国产化异构AI开发基础设施，构建以开发者为中心的AI产业集群。”

## 立足青岛辐射全国

从2015年创企到2021年迁企入青，当谈及迁址青岛的原因时，陈硕告诉记者，“青岛拥有雄厚的产业基础和完善的产业体系，以及良好的营商环境，这为AI与产业的融合发展提供了广阔空间。同时在迁企过程中，我们深刻感受到什么是‘青岛诚意’和‘青岛速度’。”在陈硕看来，“青岛的创业环境非常好，西海岸新区的各项配套政策助力人才稳定，坚定了极视角落地青岛、扎根青岛的信心。”

一座城市尊重企业、善待企业形成的投资吸引力，最终将转化成发展的新动能，蓄积城市的新未来。2022年4月，极视角被青岛市委、市政府授予“青岛市人工智能产业链链主企业”称号；同年6月，极视角入选“2022青岛十大资本青睐企业”榜单。

目前，极视角已形成“星、光、栈、市”四条产品线：算法推理部署平台“极星”、AI一体机“极光”、私有化AI中台“极栈”、算法开发训练平台“极市”，打造了智能数据标注、数据增强、基础算法能力、算法开发套件、自训练工具、算力优化调度等算法前沿工具，将算法开发与落地过程中有挑战的任务工具化、模块化，降低算法开发成本和应用门槛，造就多快好省的AI视觉算法商城。

随着极视角的规模逐渐扩大，所要承担的社会责任也越来越重。展望未来，陈硕表示，极视角将深化头雁效应，打造推广算法“Made In 青岛”模式，赋能青岛AI高地与智慧城市建设，助力百业发展。“创业本身就是历练，我们坚信‘让科技向善’，不单纯是一个口号，而是极视角回报社会的强烈使命。”陈硕说。

## / 对话 /

### 创业没有终点

**记者：**您大学主修生物工程专业，为何选择投身AI赛道？

**陈硕：**2014年，我与另外两位合伙人共同参加创业比赛，我们3人专业互补、各司其职。随着创业比赛积累到的启动资金和人脉资源越来越多，我们开始摸索寻找创业方向。我的伙伴罗韵（极视角合伙人之一）学的是人工智能专业，当时人工智能领域在国内还处于萌芽阶段，有着非常广阔前景。于是，我们决定向人工智能视觉算法领域进行探索。

**记者：**有什么好的建议或方法分享给年轻的创业者吗？

**陈硕：**创业没有终点，创始人之间必须有默契并相互信任，能力要尽量互补，每个人都要是“多面手”，但每个人又必须有自己擅长的方向；创业者必须有很强大的心理素质和抗压能力，创业初期存在的各种问题都需要解决；创业者应该要有比较强的学习能力，创业时会接触到很多很复杂的新东西，就像是期末考试一样，需要你动用一切方法和能力去了解新知识并去实践。

**本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 刘鹏**



扫码观看  
相关视频